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ВСТУП 

Актуальність теми. Ефективне функціонування будь-якої освітньої 

системи залежить від управління нею. Особливої актуальності проблеми 

удосконалення управління освітнім процесом в системі середньої 

професійної освіти набули в останній час у зв’язку із суттєвими змінами в 

політичному та суспільно-економічному житті суспільства. Стало 

очевидним, що управління, яке базується на традиційних засадах, не 

відповідає вимогам сьогодення і вимагає негайної перебудови. Більше того, 

рядом об’єктивних наукових досліджень і практичною діяльністю доведено, 

що збереження анахронічних підходів в управлінні освітніми системами є 

головною причиною повільних темпів їхнього реформування та адаптації до 

вимог сьогодення, нагальною є потреба використання теорії і практики 

освітнього менеджменту [8]. Проблема сучасного управління освітнім 

процесом в системі середньої професійної освіти має різні аспекти і завжди 

була об’єктом вивчення багатьох українських і зарубіжних вчених, серед 

яких Г. Дмитренко [17], Г. Єльникова [21], Л. Карамушка [32], Є. Хриков 

[80], М. Матвіїв [45], Н. Мойсенюк [50], І. Мороз [52], І. Хомишин [79], та ін. 

На сьогодні у науковій літературі з позиції управління освітнім процесом в 

системі середньої професійної освіти досить ґрунтовно представлені 

теоретичні основи наукового управління освітою, на підставі яких слід 

розглядати розвиток освітніх систем, якість освіти, систему управління 

розвитком освіти, системно-цільове управління навчальними закладами, 

теоретичні основи та технології педагогічної освіти, теоретичні основи 

безперервної освіти тощо [6]. Управління освітнім процесом в системі 

середньої професійної освіти розглядається як специфічний вид і мистецтво 

управлінської діяльності, що включає в себе комплекс принципів, методів, 

організаційних форм і технологічних прийомів управління освітніми 

системами різних типів і видів, спрямованих на їхнє становлення, ефективне 

функціонування і розвиток [1].  
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На цій підставі слід приділити увагу оптимізації структури навчальних 

закладів як найбільш усталеної форми їх існування.  З нашої точки зору, для 

коректного і ґрунтовного вирішення проблем сучасних навчальних закладів 

варто, у тому числі, зосередити увагу на розгляді питання про структуру 

освітньої організації як об’єкта системного управління. Ефективне вирішення 

питань побудови структури сучасного навчального закладу надасть 

можливість впливати на специфіку управління ним. Слід констатувати, що 

питанню управління освітнім процесом в системі середньої професійної 

освіти як одного із об’єктів управління приділено недостатньо уваги в теорії 

освітнього менеджменту. Враховуючи дану проблему, темою магістерської 

роботи було обрано «Управління освітнім процесом в системі середньої 

професійної освіти».  

Мета дослідження – дослідити шляхи управління освітнім процесом в 

системі середньої професійної освіти.  

Для реалізації поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:  

1. Здійснити аналіз теоретико-методологічних засад управління 

сучасними навчальними закладами. 

2. Виявити основні підходи до системи управління закладами середньої 

професійної освіти. 

3. Виявити рівень готовності закладів загальної професійної освіти до 

інновацій. 

4. Обґрунтувати процес здійснення управління 

конкурентоспроможністю закладами середньої професійної освіти.  

Об’єкт дослідження – заклади середньої професійної освіти як об’єкти 

управління.  

Предмет дослідження – шляхи та методи здійснення управління 

закладами середньої професійної освіти.  

Методи дослідження – теоретичні та емпіричні. Теоретичні: аналіз та 

систематизація наукової літератури, нормативно-правових документів; 

емпіричні: спостереження, бесіда, анкетування, інтерв’ю. 
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Наукова новизна. Здійснено теоретичне обґрунтування вдосконалення 

управління освітнім процесом закладами середньої професійної освіти. 

Виявлено вплив управління на конкурентоспроможність закладів середньої 

професійної освіти. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у визначенні та 

розробці рекомендацій щодо вдосконалення управління освітнім процесом в 

системі середньої професійної освіти.  

Апробація результатів дослідження здійснювалася на: 

Всеукраїнській   науково-практичний   конференції   «Інновації   в   освіті: 

закономірності, тренди,  потреби» (28 березня 2023 рік  року), м. Кам'янець -

Подільський, з доповіддю на тему: «Роль управлінської діяльності в 

освітньому просторі». 

Публікації. За темою дослідження здійснено одноосібну публікацію: 

Ємєліна О.В. Роль управлінської діяльності в освітньому просторі. 

Інновації в освіта: закономірності, тренди, потреби: збірник наукових праць 

за матеріалами Всеукраїнської   науково-практичної конференції. 28 березня 

2023 року [Електронний ресурс]  / [редкол. І.О. Кучинська та ін.]. Кам'янець-

Подільський: Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, 2023. 303 с. С. 28-32. 

Структура. Зміст роботи, зумовлений поставленими у дослідженні 

завданнями, складається зі вступу, двох розділів, висновку, списку 

використаних джерел. 

Загальний обсяг магістерської роботи 86 сторінок, з яких 78 основного 

тексту. Список використаних джерел включає 85 найменувань. Робота 

містить 3 рисунки,  таблиці. 
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ВИСНОВКИ 

На основі проведених нами досліджень ми можемо зробити наступні 

висновки: 

1. Управління освітнім процесом в системі середньої професійної 

освіти базується на теоретико-методологічних засадах як системі положень, в 

основі яких лежить чітке розуміння принципів управління, на використанні 

різноманітних підходів як сукупності способів, прийомів, розгляду 

управлінських проблем, які забезпечують основу управління. Тобто ми 

можемо констатувати, що управління освітнім процесом закладами середньої 

професійної освіти - це складний багатофакторний процес, який є 

невід'ємною частиною педагогічної системи закладу освіти, її систему 

утворюючою засадою, має об'єктивну природу, але за механізмом реалізації є 

суб'єктивним процесом. 

2. Сфера освіти, як провідний чинник у формуванні громадянина 

відіграє визначальну роль у державотворенні і здійсненні державної 

соціальної політики, що обумовлено виконанням сучасною освітою низки 

важливих соціальних функцій. Роль держави в таких умовах полягає у 

визначенні бажаних для суспільства результатів функціонування освітньої 

системи та оптимальних шляхів її досягнення. 

3. Важливою складовою процесу управління освітнім процесом в 

системі середньої професійної освіти є система забезпечення якості освіти. 

Здійснення інноваційних перетворень у функціонуванні та розвитку освітніх 

систем, оновлення змісту освіти, впровадження нових педагогічних 

технологій, форм і методів навчання є засобом задоволення соціального 

замовлення на формування компетентного фахівця, а також механізмом 

подолання протиріччя між зростаючими вимогами до якості освіти і 

об'єктивними можливостями надання освітніх послуг, обмеженими 

ресурсами закладів освіти. 

4. Протягом останніх років з метою підвищення якості управління 

освітнім процесом в системі середньої професійної освіти виникає 
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необхідність посилення інноваційного підходу у пошуках нових технологій 

навчання, що викликано суттєвим зростанням творчої компоненти освіти, 

активізацією ролі усіх учасників освітнього процесу, посиленням творчо-

пошукової самостійності здобувачів освіти тощо. При цьому інновації в 

освіті пов'язані із загальними процесами у суспільстві, глобальними 

проблемами, інтеграцією знань і форм соціального буття, є закономірним 

явищем динамічним за характером і розвивальним за результатами, 

запровадження яких дозволяє вирішити суперечності між традиційною 

системою і потребами в якісно новій освіті. 

5. В системі управління освітнім процесом в системі середньої 

професійної освіти особлива роль відводиться процесу управління 

конкурентоспроможністю закладу освіти, який є важливою складовою 

менеджменту, оскільки він направлений на формування і реалізацію 

конкурентних переваг, що в свою чергу забезпечує стійке положення 

освітньої установи на ринку освітніх послуг. А тому цей процес управління 

має відбуватися безперервно і систематично. 

Зважаючи на все вищесказане ми можемо стверджувати, що 

вдосконалення та розвиток управління освітнім процесом в системі середньої 

професійної освіти є стратегічним завданням сучасної освітньої політики 

України, що сприяє інтегруванню національної системи освіти до 

європейського та світового освітнього просторів. 
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